
Vraag nr. 210
van 27 mei 2005
van de heer BART DE WEVER

NT2-cursussen – Inschrijvingen

In Vlaanderen volgen elk jaar enkele tienduizenden 
mensen een cursus Nederlands Tweede Taal (NT2), 
hetzij in de centra voor basiseducatie (CBE), het-
zij in de centra voor volwassenenonderwijs (CVO), 
hetzij in een universitair talencentrum, hetzij in een 
privé-instelling.

1. Hoeveel personen namen tussen 1 april 2004 en 
31 maart 2005 in Vlaanderen deel aan een cur-
sus NT2 (opgesplitst per regio)?

 Kan de minister een overzicht geven van de 
laatste vijfjaar?

2. Welk aandeel daarvan behoort tot de doelgroep 
van de verplichte nieuwkomers? Heeft de minis-
ter precieze cijfers voor de CBE's en CVO's?

3. Wat is het budget dat hiervoor wordt uitgetrok-
ken?

 Kan de minister een overzicht geven van inves-
teringen in NT2 voor de laatste vijfjaar? Wat is 
de kostprijs van één module NT2 in een CBE, 
respectievelijk een CVO?

4. Kan de minister de meest recente cijfers geven 
wat de opdeling van de inschrijvingen naar 
scholingsgraad en naar verblijfsstatuut betreft?

5. Wat is het aandeel van analfabeten in de NT2-
cursussen?

6. Wat is het aandeel van andersalfabeten in de 
NT2-cursussen?

7. Hoe staat het met de vorderingen voor het cli-
entvolgsysteem?

N.B. Deze vraag werd gesteld aan de vice-minis-
ter-president Vandenbroucke (vraag nr. 210) 
en aan minister Keulen (nr. 198).

Gecoördineerd antwoord

1. Binnen het Departement Onderwijs worden 
gegevens met betrekking tot cursistenaantal-
len  verzameld voor de volgende instellingen: 

Centra voor Basiseducatie (CBE), Centra voor 
Volwassenenonderwijs (CVO) en Universitaire 
Talencentra (UTC). Gegevens over cursisten-
aantallen van privé-instellingen worden niet 
verzameld door het Departement Onderwijs.

 Deze gegevens worden verzameld op school-
jaarbasis. Er kunnen dan ook geen gegevens 
aangeleverd worden voor de gevraagde periode 
van 1 april 2004 tot en met 31 maart 2005.

 De gegevens met betrekking tot de cursisten-
aantallen van de CBE, CVO en UTC van het 
laatste afgelopen schooljaar, evenals een over-
zicht van de vijf  afgelopen (schooljaren, werden 
reeds aangeleverd als antwoord op de parlemen-
taire vraag van 26 november 2004, gesteld door 
de heer Bart De Wever (Nederlands als tweede 
taal - samenstelling cursistenpopulatie).

 Voor het antwoord op deze vraag wordt bijge-
volg verwezen naar het antwoord op de vraag 
van 26 november 2004.

2. In de periode van 1 april 2004 tot en met 31 
maart 2005 ondertekenden ongeveer 2.004 ver-
plichte  nieuwkomers een inburgeringscontract 
bij het onthaalbureau. In het inburgeringscon-
tract worden o.m. afspraken opgenomen over 
de inschrijving in een basiscursus NT2 op basis 
van het advies van het Huis van het Nederlands. 
Omwille van de nog ontbrekende elektronische 
gegevensuitwisseling tussen de aanbodverstrek-
kers NT2 en de onthaalbureaus/Huizen van het 
Nederlands, beschikt de bevoegde administratie 
echter nog niet over precieze cijfers over het 
aandeel van de verplichte nieuwkomers in het 
cursusaanbod van CBE, CVO of UTC.

 Praktische werkafspraken met betrekking tot 
de inschrijving van de verplichte nieuwkomers 
in CBE's, CVO's en UTC's worden momenteel 
plaatselijk gemaakt tussen de onthaalbureaus, 
de Huizen van het Nederlands en de aanbod-
verstrekkers NT2.

3. De organisatie van het aanbod NT2 zit voor het 
merendeel vervat in de reguliere financiering 
van de aanbodsverstrekkers NT2. De reële kost 
van NT2 is moeilijk af te scheiden van de totale 
reguliere financiering. Voor het jaar 2003 werd 
deze berekening gemaakt. De oefening voor 
2003 wordt hier meegegeven als inschatting van 
het aandeel NT2 binnen de reguliere financie-
ring.



– Centra voor Basiseducatie

 In het werkjaar 2003 werd 59,34 procent van 
de decretaal betoelaagde prestaties binnen 
de Centra voor Basiseducatie besteed aan 
Nederlands als tweede taal.

 Dit betekent dat de Centra voor Basiseducatie 
in 2003 van de organieke middelen (krach-
tens het decreet toegekend) 9.925.470 euro 
hebben besteed aan NT2.

– Centra voor Volwassenenonderwij s

 Voor het schooljaar 2003-2004 werden er 
aan de Centra voor Volwassenenonderwijs 
5.926.540 lesurencursist toegekend (14 pro-
cent van het totale aantal lesurencursist). 
Hiervoor werden 531.950 leraarsuren toege-
kend.

 Budgettair betekent dit 35.729.120 euro voor 
de leraarskost en 2.192.797 euro voor de wer-
kingsmiddelen. Met werkingsmiddelen wordt 
de terugbetaling van gederfde inschrijvings-
gelden bedoeld. Cursisten NT2 zijn tot en 
met richtgraad twee vrijgesteld van het beta-
len van inschrijvingsgeld.

 Daarnaast investeert de Vlaamse overheid 
sinds 2001 jaarlijks een bijkomend budget 
voor de organisatie van extra aanbod NT2:

– 2001: 784.796 euro toegekend aan de CBE;

– 2002: 2.228.800 euro toegekend aan de CBE 
en 710.532 euro toegekend aan de CVO;

– 2003: 2.537.742 euro toegekend aan de CBE 
en 407.880 euro toegekend aan de CVO;

– 2004: 2.961.591 euro toegekend aan de CBE 
en 72.533 euro toegekend aan de CVO;

– 2005: 6.278.000 euro, waarvan reeds 
4.655.037 euro (of  ongeveer 75 procent) 
werd toegekend aan de CBE en 164.742 aan 
de CVO.

 De Centra voor Volwassenenonderwijs kun-
nen deze middelen sinds 2004 enkel aanwen-

den voor de organisatie van zomeraanbod 
NT2.

 Wat de kostprijs voor de cursussen NT2 
betreft verwijs ik u graag naar uw schrifte-
lijke parlementaire vraag van 27 mei 2005 
over de kostprijs van het inburgeringsbe-
leid, meer bepaald de cursussen Nederlands 
Tweede Taal. De kostprijs van één module is 
niet te berekenen omdat de modules allemaal 
een verschillende duur hebben.

4 .  S i n d s  d e  i n w e r k i n g t r e d i n g  v a n  h e t 
Afsprakenkader NT2 van 18 juli 2003 worden 
kandidaatcursisten niet louter meer doorver-
wezen op basis van scholingsgraad, maar in 
hoofdzaak op basis van leervaardigheden.

 De COVAAR-test of  cognitieve vaardig-
heidstest meet de leervaardigheden van de 
kandidaatcursist: kandidaat-cursisten met lage 
leervaardigheden worden doorverwezen naar 
de CBE en kandidaat-cursisten met hoge leer-
vaardigheden worden doorverwezen naar hetzij 
CVO hetzij UTC.

 De verhouding tussen de cursistenaantallen van 
de CBE, de CVO en de UTC geven dan ook de 
verhouding weer tussen de cursisten met lage en 
hoge leervaardigheden.

 Zoals hoger aangegeven, vormt de doelgroep 
van het Vlaamse inburgeringsbeleid slechts 
een klein gedeelte van het totale aantal cursis-
ten NT2. De standaard intakeprocedure NT2 
in de CBE en de CVO omvat geen registratie 
van het verblijfsstatuut van de cursisten NT2. 
Deze informatie dient niet aan het Departement 
Onderwijs overgemaakt te worden.

 In het antwoord op de schriftelijke vraag nr. 193 
van 27 mei 2005, wordt de populatiesamenstel-
ling naar verblijf  statuut van nieuwkomers die 
een inburgeringscontract ondertekenden, weer-
gegeven:

 50 % ontvankelijk verklaarde asielzoekers
 48 % volgmigranten
 1 % arbeidsmigranten
 1 % vreemdelingen wiens verblijf  geregulari-

seerd werd



5. + 6. Voor het antwoord op deze vragen verwijs 
ik u graag naar uw schriftelijke parlementaire 
vraag van 26 november 2004.

7. De elektronische gegevensuitwisseling tussen 
de Huizen van het Nederlands en de betrokken 
partners wordt momenteel verder onderzocht 
en uitgewerkt.

 Op dit ogenblik wordt er een besluit van de 
Vlaamse Regering voorbereid in uitvoering van 
een aantal bepalingen uit het decreet betref-
fende de Huizen van het Nederlands. In dit 
besluit van de Vlaamse Regering zal een datum 
ingeschreven worden waarop de gegevensuitwis-
seling tussen de Huizen van het Nederlands en 
de verschillende partners elektronisch dient te 
verlopen.


